

又是一年毕业季，离开校园的毕业生们发现，毕业聚餐、租房、找工作、独立生活等都要花不少钱。对此，很多人会选择申请一张信用卡用于周转，可等信用卡到手了，三五百的额度甚至是0额度又让人哭笑不得。

事实上，不仅是应届毕业生，在校大学生申请到的信用卡额度为0的现象也很普遍。那既然银行已经批卡，为什么下卡的额度是零呢？没有额度的信用卡有什么用处？怎样才能提高信用卡额度？

银行严风控，针对大学生推专属卡

“爹妈这边存，孩子那边刷，刷得学生红了眼，刷得爹娘昏了头，刷得债务筑成墙……”这是一则网上流传的关于大学生刷卡现状顺口溜。由于大学生没有固定收入，理财意识相对薄弱，自控能力比较差，常常在冲动消费后才发现自己无力还款。各地都发生过大学生的过度透支信用卡，家长被迫还债的事件，同时，也大大增加了银行的发卡风险。

据悉，2009年7月，为了对大学生信用卡进行规定和限制，银监会出台了《关于进一步规范信用卡业务的通知》：不得向未满18周岁的学生发放信用卡；对于已满18周岁但无固定工作、无稳定收入来源的学生，须落实第二还款来源及其偿还能力，并以书面形式确定还款责任，否则不得发卡。

通知出台后，多家银行陆续停止了大学生信用卡的办理业务。不过，面对校园消费金融市场的庞大客群基数及可预期的巨大增长空间，近几年，银行对大学生信用卡的研发越来越重视，推出了多种专门针对大学生群体的产品。

如招商银行切入校园市场的方式是发放授信额度为0的校园版信用卡。该行对此卡的官方说明为：“在持卡人毕业前，信用额度将暂时封存。通过先存款后消费，持卡人可正常享受积分累积等招行信用卡权益及费用减免等校园专属特惠。”

而浦发银行则通过家长增信的方式，给全日制高校大学生办理有额度的高校学生青春卡。据了解，办卡学生若有父母提供担保，浦发银行将给予全日制大专生5000元、本科生10000元、研究生及博士生15000元的消费额度；否则，信用卡额度为0。

此外，建设银行则选择与清华、复旦、浙大、南大、厦大、苏大等全国近百所高校“联盟”，为高校学生定制卡面为本校元素的龙卡大学生卡，信用额度通常为本科生1000—3000元，研究生3000—5000元。

通过这些方式，银行有效地增加了发卡量、圈存了新客户，又做好了信用卡风控、

防止坏账，在发展新客户之余，还可带动其办理存款、借记卡定时自动还款、基金、理财、证券、保险等业务。

## 0额度信用卡用好也是“宝”

对于持卡人来说，0额度信用卡，无法实现信用卡透支消费的基本功能，要用得先往里存钱，那不等于借记卡。其实不然，巧妙使用0额度信用卡，还是有不少好处的。

首先，0额度信用卡本质上还是信用卡，这就意味着，发卡行推出的各项刷卡优惠活动，持卡人只要刷卡消费就都能享受到，如特价观影、5折美食、刷卡返现等活动，能为大学生省不少花费；同时，刷卡消费还能获得并累积信用卡积分，学生可用信用卡积分兑换礼品、航空里程等。

相比于借记卡来说，0额度信用卡还有一大好处就是异地存款免手续费。据了解，绝大多数银行的信用卡在异地往里存钱是免手续费的。值得注意的是，往0额度信用卡内存钱后，最好用于刷卡消费，因为多数银行的溢缴款领回是会产生手续费的。所谓信用卡溢缴款，就是指信用卡额度未使用、或账单还清后，卡上多余的资金，就0额度信用卡而言，该卡上存有的资金都可视为溢缴款。不过，也有少数银行信用卡的溢缴款领回也免收手续费。因此，持有上述银行的0额度信用卡，就能够实现异地存取款均免费，能帮在异地上学的学生节省不少钱。

此外，用信用卡刷卡消费，还可助大学生累积个人信用，良好的信用记录对今后求职、贷款等都极为重要。

## 勿忘“缴年费”，多用卡助于提额度

使用0额度信用卡，因为是先存再用，通常不会存在欠款、逾期还款的情况，便于良好信用的累积。不过，0额度信用卡一旦开卡就会涉及到年费，目前多数银行都会推出刷满规定笔数或金额，可减免年费的优惠政策，持卡人务必了解清楚年费减免政策，切勿因忘缴年费导致信用卡逾期，从而影响个人信用记录。

为便于以后涨额度，持卡人可自行向信用卡中存钱消费，保持一定的刷卡频率和刷卡金额，三到六个月后，满足规定条件的持卡人，信用卡额度自然就会有所提升。

对于已在实习或找到工作的大学生来说，还可提供正规企业的实习合同或工作证明，再重新申请信用卡；也可在转正之后，向银行补交工资流水、工作证明等材料，来完成提额。

中信家乐福卡申请入口

热门文章推荐：